

# BUNA VESTIRE

ZIAR LIBER DE LYPTA SI DOCTRINA ROMANEASCA

Taxa postala platita in numerar, conform aprobarii Dnr. G. G. P. T. T. No. 3101/236 - 2/340.

C. E. Q. Cont abonamente 1274 Cont depozite 1254

Director ALEXANDRU CONSTANT

Prim Redactor Mihail Polihroniade

TELEFOANE Directiunea 585.34 Centrala 587.33 Str. Sărindar No. 14, et. I.

ABONAMENTE Comuna urbana 4 ani Lei 700 6 luni 350 3 luni 175 Comuna rurala 4 ani Lei 500 6 luni 250 3 luni 125

## Legea muncii: muncește! Muncește în fiecare zi

Cărticica șefului de Cuit

### Redactorii noștri în veci

Mihail Polihroniade Nicolae Totu Bănică Dobre Traian Clime

Valeriu Cărdu Virgil Rădulescu Al. Cristian Tell Ser-ru Florescu

### Mucenicele din Bucegi

Ali cunoscut bucuria înălțărilor spre zărilor albastre, pe enclava inoșita a munților de basm?

Nu v'eti simțit oare mai bun, mai oameni, mai aproape de Dumnezeu, acolo, în lumea curată a miorjelor, pe stiel de plătră care se-avântă spre cer ca gândul curat și cu fața bună?

Fugite din iadul care ne-a fost fără vreme de doi ani, camaradele Sicea Patrichi și Mimi Valda din Brașov au luat drumul pribegiei spre muntele străbun, spre muntele bun și înțelegător, care ne-a adăpostit în mlaștină de furia haina a căinților năvălitori.

Pentru dragostea lor de țară și de Capitan, erau urmărite de haitele neastute ale poliției nelegiuite. S-au ferit bietele copile cât au putut, au fugit din călea raului și când iadul le-a încoțit, au pornit spre lumea mai bună a muntelui.

Ferit și cu teama în inimă, s-au căjărat pe stâncă, s-au adăpostit prin înepeni de ochii criminalilor și și-au furișat din imaginea ferfelor legionare îndreptar pentru sufletul lor chinat.

Închipsit-vă pe cele două copile fugărite de întreaga rețea a unei poliții jandarmerești criminale. Gândiți-vă la sufletul lor, la gândul că vor fi moșe dacă vor fi prinse. Gândiți-vă la tresăcirile lor de caprioara când își închipuiau că le-au pierdut urma hăitaii crimei. Citiți-le în ochi spaima înnebunitoare când zăreau prin ceață ojele carabinieri.

Mai sus, mai sus, mai aproape de Dumnezeu, biete copile, flindecă zeolo sufletul se moale, inima se-nbunează, omul își leapădă hiena din ei și-agenunche în fața mărețiilor veșniciei.

Pe-aici nu sunt oameni habot, aie!, în munte, totul este blând și fratec.

Vă vor întâlni esalii, dar, uitându-se de bunătața firii, vor fi și ei mai buni. Cel puțin nu vă vor omori.

Vă vor prinde și vă vor duce din nou în iadul de jos, unde destinația voastră se va țesuși de sânge sau se va înnegri la baza normăntului de murtie.

Dar aici, sus, vor fi buni, țărăndolă!, Așa le spunea copilelor Irid de apă care scurgea ușor prin lăncile muntelui, așa le spunea pădurea de brad, așa le spunea prietenese stâncă mai puțin împietrită decât inima oamenilor.

Dar soarta nedreaptă a vrut să fie într'alfel. Oamenii crimei le-au fugăcit pas cu pas, le-au lăsat să ajungă pe culmi, iar acolo, în fața lui Dumnezeu și a muntelui străbun, în fața bunății veșnicia pe care pămantul a arătat-o neamului nostru, le-au ucis; le-au adus jertfă biruinții de care ei se temeau atât.

Și muntele, în înțelepciunea lui bătrână, în înțelegera lui tăcută și rot stătoare, n'a crăpat prăstie de gheonă ea să-l înghite pe netrebnici. Săa străbunul nostru prieten că biruința este grea, că se câștigă numai prin muncenicele și moarte.

Mucenicele din Munte și-au cântat blând, în șopot de izvoare, nevinovăția. O jumătate de an le-au mângăiat stielele, iar luna le-a trimis pământul care să le poarte în basmul viselor de biruință.

Acum s'au întors în pământul care le-a chinat. Purtați pe brațe de camarazi și'n cântec legionare și-au găsit odihnă în fărâna împăcintă a țării biruitoare. Vor dormi ușor somnul munceniceilor.

Dar biete! Unde sunt? Pe unde-si rumegă veniul? Pe unde-si urlă turbarea?

Virgil Popescu



Solemnitatea deschiderii cursurilor la Politehnică: «Dreptii», la apelul celor căzuți.

### In plin război economic

de GHEORGHE ZAMFIR

Dacă e să stabilim cauzele războiului sub semnul cărui se află totă Europa astăzi — cauze care firește nu luminează decât parțial realitatea lucrurilor —, descoperim că lupta înfricoșătoare dintre țările europene, izvorăște și dintr-o luptă pentru materii prime.

Războiul pentru cucerirea coloniilor și pentru crearea debaselor își are începuturile în Renaștere, căpătând o amploare nemul-pomenită în secolul al XIX-lea și în ultimul veac de așa numit «progres industrial».

Pe lângă chestiuni de biologie, de ouare, de afirmare a unor credințe noi, a unei plenitudini spirituale, războiul actual are la bază și complexul de probleme economice ce se cer rezolvate cu necesitate.

Astfel chestiunea materiilor prime se pune cu acuitate și lupta ce se dă cu atâtă înverșunare vizează fie cucerirea sau conservarea izvoarelor de materii prime, fie o justă redistribuție a acestor materii. Dacă s'a ajuns la război, aceasta se întâmplă în bună parte încapătănării lacomiei și orbirii de care au dat dovadă pulețaii economici, finanțarii și de răsă impură din Anglia și Franța. Aceștia n'au vrut să renunțe, nu au vrut să realizeze un oarecare echilibru în repartiția avuțiilor. Spiritul de apărare pierde mai todeauna omnia și dăce la dezastru. Ce vrei să vadă mai convingătoare decât patarea «marilor puteri» occidentale: Anglia și Franța.

Se știe că țările cu o structură preumpanitor industrială au nevoie de materii prime pe care solu lor nu le pune întodeuna și în cantitate suficientă la dispoziție. Dacă unele țări au reușit să-și asigure surse industriale de materii prime în coloni, altele au resimțit lipsa unor articole de absolută necesitate pentru o înțesă și rodnică desfășurare a activității lor industriale.

Procesul de industrializare a țărilor agricole — ne referim mai ales la țările din sud-estul Europei — ridică deasemenea pe planul actualității problema materiilor prime.

În actuala conjunctură de război, în care posibilitățile de aprovizionare din afară sunt reduse, o vigilență politică economică înude spre a utiliza, pe seară cât mai înțesă, a tuturor resurselor existente.

Bunurile care pot servi pentru utilizarea acestor resurse de acest ordin vor trebui strânse de peste tot, înșelufosate în materie primă, valorificate.

E deosebit de interesant în acest context să ne ghibzim la rolul și organizarea realizată de maximă de efort în toate sectoarele economice.

Analizăm economia unui stat și nu lăscăm altceva decât ridicarea la maximă putere a tuturor resurselor materiale existente într-un anumit spațiu economic.

Într-un sens mai larg, arată într'un studiu despre «Italia» publicat de Institutul de studii de politică internațională din Milano, experiențele autarhice porse dela constatarea că în epoca istorică de apogeu...

(Continuare în pag. II-a)

## STUDENTIA

A fi student român este o neprețuită onoare. A deveni student legionar este o predestinare.

În istoria românismului, studentimea, care a Păcii pe urma Capitanului și a lui Moja, a înfruntat singura revoluție adevărată și va schimba pentru veacuri cursul destinului nostru. De aceea cine intră în comunitatea studentescă este înălțat deodată pe pulmile istoriei unde au așezat precursorii studentimea română.

O neprețuită onoare! Devine student legionar, iar mâine ziditor de țară eternă, acela care are conștiința sa, la pară curajul se topește și pământul instincțelor române. Legioner, să ai un ultim, este spiritualizare până la sfârșit.

În Legionă sunt continuu prezenți mântuitorii prin jertfa de sine. Alături de ei nu poți sta decât predestinații.

S'au deschis la 1 Noiembrie porțile universităților. Și au intrat copleșiți de prezența spirituală a înaintașilor morți, studenții cei noi. Profesorii și studenții s'au înfrunțat în aceeași predestinație, în țara a tremurat de fericire și nădejde.

Sfântă tinerețe... mândrie românească... studenții...

ALEX. CONSTANT

### Un cavaler al vremii noastre

## ETTORE MUTI

de MIRCEA POP.

În șirul lung de telegrame care vestesc frământările celor două lumi ciocnite astăzi într-o luptă disperată și hotărâtoare, s'au strecurat și câteva rânduri modeste pentru un om modest. O scurtă înștiințare ne spune că Ettore Muti, secretar general al partidului fascist, și-a prezentat demisia pentru a putea pleca pe front.

Societatea noastră, a regimurilor plecate din steag de revoluție națională, exercită asupra cetățeanului o influență hotărâtoare. Ea îl obligă prin ritmica ei de torent primăveratic, să-și interiorizeze anumite procese idealiste care însuși preocupărilor de existență egoistă ale burghezului.

Efectul acestor trăiri intime e înălțarea Omului. Devine mai bun, mai dezinteresat, mai atent la ceea ce petrece în lumea exterioară, decât la propria viață particulară. Statul e considerat ca o iconă vie. Națiunea ca o uriașă familie care se rezază pe puterea de jertfă a individualităților ei.

E un spirit de răsmărită reinnoitoare care cutremură sufletul, îl smulge din permanența materiei și-l dăruiește tuturor.

Viața Statului naționalist nu admite în formele ei dinamice pe simplii particulari, cetățenii persecutați de comoditatea sistemelor sociale primare. Statul naționalist prezidează creației spontane a cetățeanului LUPĂTOR.

Cel ce trăiește moment de moment problemele de esență superioară ale națiunii, se izolează treptat de chemările societății. Va lupta pentru ea, dar despersonalizat și răspunzând vizionării cosmice ce i-o dictează năvalnic inima.

Europa de azi, retrăiește ceva din atmosfera de eroici din neguri de istorie. Principiile onoarei, credinței și sacrificiului se regăsesc în preocupările cetățeanului luptător.

(Continuare în pag. II-a)

## Patrie și Patrioti

Democrație și aneșele lui, politică și crimă — asocii de ex-parte și crimă — au fost aneșele în viața problematică a Statului Legionar.

Un rezicitoriu al democrației este inutil.

Puteam afirma, că poporul român nu a fost conștient de reprezentanții lui autentici.

Activitatea guvernului și parlamentelor democratice a înșesat numai lupta împotriva «naționalismului românesc».

Statul nu a fost în această epocă expresia națiunii.

Statul nu reprezenta națiunea, ci întodeuna a luptat împotriva ei.

Statul a fost în afara națiunii și niciodată pe linia aspirațiilor ei.

Sub masca «Democrației», statul de clasă, a reneștat împotriva națiunii și a încercat să suprimă și organizația care o reprezenta, transformând acest stat de clasă, într-o dictatură polițistă.

Toți politicienii democrației erau mari «patrioți».

Fiecare lupta pentru patrie: lui și această «patrie», varia dela înălțime și dimensiunile ei se confundau cu capitalul pe care îl putea organiza prin jertfa pentru «Patrie».

Bucărele Statului erau jertfite, fiecare politician, izbitul să-și confeseze în «patrie», un patriotism înșesat împotriva statului-interne și exterior se transformau în alte «patrie», care își stabileau rezidența în state cât mai departate posibil.

Statul «democratic», în 20 de ani, avea nevoie numai de o singură instituție: poliția. Și acest instrument care apăra «patriile» acestor «patrioți», era cât mai modern și mai bine organizat.

Și iată, în curând, țara va cunoaște pe «patrioți», care s'au jertfit pentru «înțesarea ei» superioară, pentru «destinul ei istoric», pentru «cultura și civilizația românească».

Victor Stoe

## Tribunul

de CRISTOFOR DANCU

Șapte ani și-au petrecut mereu noaptea lor durere peste normăntul tribunului.

Și astăzi, gândul nostru căreacum schitar, nădăd nostru de căreacum, ne îngenușe spre căreacum. Depărtați care-i cântă cântecul de căpătura rezemat de brațele crucii de cremene.

Amos Frâncu!

A fost în viața o labucare de vulcan. De vulcan căzuți în ofânșurile pământului românesc din jos de străfunduri...

Dar tocmai prin asta mai năpășne.

Căci otanel când a izbucnit într-o lumină dar aspră văltoare de murete de foc, era gata să rănească chiar grinda cerească.

Un vulcan de săpăi care a detinat pentru să topicească în mistruți de luptă agonice, durerea și soarta unui neam.

Neamul noștre.

Pentru neamul acela scârlat de fericire și imbatat de durere mai mult decât a pesteră de înșinerie.

Pentru neamul acesta frate cu arpiunea ustuloare a țicrii noștre din Munții Apuseni.

Pentru neamul acela fărțat cu sărăcie și tuberculoză.

Pentru neamul acela robit de război, deși în sufletul lui se cutăbărise și și cântau aștepta toți culturile libertăților.

Soarta care încheia în cruce și

(Continuare în pag. V)

Oameni și clipe de răscruce în istoria Legiunii Căpitanul

Cuvântarea d-lui gen. Ion Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri, rostită la posturile noastre de Radio în ziua de Duminică, 3 Noiembrie 1940

Salut Legionarii, salut militarilor, salut tuturor românilor... Cuvântarea d-lui gen. Ion Antonescu...



Evocarea legionară a lui Corneliu Zelea Codreanu

Evocarea legionară a lui Corneliu Zelea Codreanu... Corneliu Zelea Codreanu...

Evocarea legionară a lui Corneliu Zelea Codreanu... Corneliu Zelea Codreanu...

Legiunea Căpitanului este personificarea de odinioară a creștinismului

Legiunea Căpitanului este personificarea de odinioară a creștinismului... Legiunea Căpitanului...

Legiunea Căpitanului este personificarea de odinioară a creștinismului... Legiunea Căpitanului...

Corul legionar din Capitală

Comandamentul Mișcării Legionare comunică: Corpul legionar din Capitală...

Știri legionare

Ajutorul Legionarilor imparte în Capitală... Distribuția a început de azi, Luni 4 Octombrie 1940.

Comandantul Diviziei 1, Gherghe și... În cadrul «Oficiului de Studii și Documentație»...

Noul președinte al Uniunii Naționale a Studenților români Creștini

Monstrul Oficial de știri publică următoarele: Art. 1. — Demnul Vasile Trila...

Serbarea legionarilor dela Iași

COMUNICAT: Toate unitățile legionare cari participă la sărbătorirea legionară dela Iași...

INAUGURAREA CANTINEI NO. 3 A AJUTORULUI LEGIONAR

INAUGURAREA CANTINEI NO. 3 A AJUTORULUI LEGIONAR... IN PREZENȚA COMANDANTULUI HORIA SIMA MIȘCĂRII LEGIONARE

Amplasarea: Serviciul de asigurare de hrană... Amenajarea: Cantina este amenajată în condiții...

Un cavaler al vremii noastre ETTORE MUTI... Ettore Muti este un cavaler al vremii noastre...

Inaugurarea

Inaugurarea: În ziua de azi, Cantina a fost inaugurată...

In plin război economic

In plin război economic: În plin război economic, românii trebuie să se obișnuie...

Inaugurarea Cantinei legionare No. 3

Inaugurarea Cantinei legionare No. 3... Inaugurarea Cantinei legionare No. 3...



Inaugurarea Cantinei legionare No. 3. În timpul slujbei religioase, Comandantul Mișcării Legionare, Horia Sima (x) și Comandantul Ajutorului Legionar, Ilie Gârneață (xx) comandant al «Bunei-Ves-tiri».

Căp... Dușmanilo... unei acuză

SA ST... COMIS... PROCES... Căp... Dușmanilo... unei acuză

In... Str... de... cu... Mă

Mircea Pa... În... Str... de... cu... Mă



ARO HOTEL SACHER

cu Willy Brigel și Sybilla Schmalz

UNIFORME LEGIONARE GHEORGHE FUNDĂNESCU

CONSUM DE CURENT redus LUMINĂ AGREABILĂ in plus

Inaugurarea sediului Grupului 8 Răzeși

La ora 16 a fost inaugurat, în str. Clăudia 16, sediul Grupului 8 Răzeși...

CETATEA TĂCERII cu ANNABELLA PIERRE RENOIR BERNARD LANCRET

Inhumarea celor două legionare găsite în munții Bucegi

Eră, la ora 2 după amiază, s-a oficiat înmormântarea a două legionare găsite în munții Bucegi...

Noiile prețuri ale zahărului

D. N. Dragomir, ministrul coordonării, a semnat decizia prin care cu începere de la 1 Noembrie a. e. s-a fixat următoarele prețuri...

Deschiderea librăriei „R. Cioflec” de la Cluj în Capitală

Cea mai mare librărie din întreaga Ardeală a d-lui Remus Cioflec de la Cluj...

Căpitanul în fața uneltelor osânditorilor lui

În strădanie de neam, în răsărit și în uneltii criminale, viața de drepți, de abuzate și de înalt concept moral...

Informațiuni

D. general Ion Antonescu, Comandantul Statului și președintele Comitetului de ministri...

Primăria Municipiului București a numit următoarea comisiune centrală de recepție a lucrărilor tehnice...

Serviciul religios de la Laboratoarele „C.F.”

Laboratoarele „C.F.” (Industria Chimică-Farmaceutică Națională) și-a început ieri activitatea...

ROMANIA Judecătoria de pace rurală DADLAC, Secția Cărbii樊ărare

EXTRAS din publicațiune de licitație În cauza de urmărire a următorilor: Dr. Ivan Bujna...

PLĂMÂNI SĂNĂTOȘI Sirop Cazé LA FARMACII ȘI DROGUERII

SIRENA S. A. R. B-dul Regele Albert I Et. I (fost Colței) Piața Sf. Gheorghe

POȘTA AERIANĂ PENTRU SUD-AMERICA

Dr. Aurora Vancea Asistență Universitară Medic dentist din Cej

PUBLICAȚIE Casa Senatorilor și a Culturii Poporului

PREFECTURA JUD. PRAHOVA SERVICIUL FINANCIAR

Dela P. T. T. Se aduce la cunoștința generală că beneficiarii de taxe pentru colectele prevăzute în Tariful de Mesagerii...

„COLUMB” Pentru Comerțul de Fierărie București, Strada Lipșcani No. 108

ROMANIA Judecătoria de pace rurală DADLAC, Secția Cărbii樊ărare

EXTRAS din publicațiune de licitație În cauza de urmărire a următorilor: Dr. Ivan Bujna...

PUBLICAȚIE Casa Senatorilor și a Culturii Poporului

BUNA VESTIRE

LOTERIA DE STAT PLANUL DE TRAGERE TRANȘA 15 NOEMVRIE 1940



**Un picior ud e deajuns**

pentruca cineva să ia o răceală. Și căi de ușor, o răceală în aparență inofensivă, se poate transforma într-o boală serioasă! Luați de aceea la primele semne de răceală câteva tablete de Aspirin. Observați însă ca ele să poarte crucea «Bayer», căci există multe imitațiuni.

Un medicament superior  
eficace și nevinovat

**ASPIRIN**

## Importantele declarații făcute de d. Mihail Sturdza, ministrul de externe

ROMA 3 (Radio). — Ziarul *Giornale d'Italia* publică importante declarații făcute de d. Mihail Sturdza, ministrul Afacerilor Străine al României. Ziarul însoțește prezidiul ministrului de externe român cu un amplu comentariu din care desprindem următoarele:

«Cel care conduce astăzi Ministerul Afacerilor Străine al României este prințul Mihail Sturdza, diplomat de carieră și vechiul prieten al Legiunii.

Descendent al unei din cele mai nobile familii românești, Mihail Sturdza nu a putut niciodată să aprobe îndepărtarea României de politica naturală de prietenie și colaborare cu Italia și Germania. Mihail Sturdza a fost nu numai un adversar al unei asemenea politici, dar și un susținător coștincos al colaborării cu cele două puteri care mai târziu aveau să devină Axa Europeană.

Acutele idei l-au apropiat în mod natural de Corneliu Codreanu și între cei doi bărbați s'a stabilit o perfectă comuniune spirituală. Incepe atunci și pentru el — ca și pentru toți credincioșii lui Codreanu — calvarul persecuțiilor; refugiat în străinătate, rămâne la Copenhaga și Berlin până la abdicarea Regelui Carol.

Astăzi Mihail Sturdza este Ministrul de Externe al României noi, este omul care a suferit, dar care a avut norocul de a vedea triumful idealilor sale.

La Minister el a dat activității sale o pecete nouă și în spirit legionar și a făcut unul sistem al politicii externe românești. Contorbrea noastră se desfășoară înconjurată asupra acestei politici.

«Poate că cea mai mare greșală comisă împotriva fărâșelor, de către reșimul pe care l-am înlocuit, — ne spune d. ministrul Sturdza — este aceea de a fi doborât în așa fel România, încât la Roma și la Berlin s'a putut vedea un dusman, acolo unde nu era decât un frate.

«Acesta eroare de identitate ne-a adus apoi o lovitură cu adevărat erudă; dar noi am înțeles că ar fi însemnat să facem jocul disonantilor noștri, conștinând și noi, la rândul nostru, aceeași greșală. De aceea ne-am închinat inimile la orice amărăciune, după cum află puțin-o vedea în privirea afectuoasă și în simțurile entuziaste a legionarilor noștri la Padova. Adoptarea acestei atitudini ne-a fost ușor de înțelegere întrucât și dăruirea a mizărilor noastre și de aceea ne strămutăm încredere lată în reînvierea și în reînegrarea din care ambele noastre națiuni s'au împărțit acum a-proape un veac.

# POPLINURI MINUNATE



PENTRU PIJAMALE

**La Vulturul de Mare cu prestele în ghiare**

**Theodor Ananasiu & Co.**

STR. BAZARUL STR. CAROL 76-78-80-82 STR. HALELOR 21

## Solemnitatea dela Școala Politehnică din Capitală pentru deschiderea cursurilor

Prezența d-lor Horia Sima, vice președintele Consiliului de miniștri și Conducătorul mișcării legionare, Traian Brăileanu ministrul Educației Naționale și D. Protopopescu ministrul Comunicațiilor

Eri dimineață, la ora 11 și jumătate, s'a făcut solemnitatea deschiderii cursurilor școlii politehnice din București, în prezența d-lor Horia Sima, vice-președintele Consiliului de miniștri, Traian Brăileanu, ministrul Educației, Cultelor și Artelor și I. Protopopescu, ministrul Comunicațiilor.

## Asistența și slujba religioasă

În amfiteatrul cel mare al politehnicii s'a desfășurat solemnitatea, am notat printre asistenți pe d-lor: prof. Vasilescu-Karpoș și prof. M. Manolescu, toți miniștri, prof. Eugen Chirnoagă, rectorul politehnicii, D. Pompei, prof. D. Mazăreșcu, rectorul Academiei de Științe a studiilor comerciale și industriale, prof. Manzon și Mază, dela Institutul de cultură italiană, o delegație de studenți germani în frunte cu d. Erik Ruband, numeroși profesori, precum și studenți numeroși purtând ființa legionară.

După sosirea d-lor Horia Sima și prof. Tr. Brăileanu, care au fost primiți cu salutul legionar, studentul Bolfoș, șeful grupului legionar dela politehnică, a dat raportul, apoi într-o linie impresionantă, s'a făcut legământul de credință și apelul legionarilor căzuți. La fiecare nume pronunțat, studenții legionari răspundeau într-un glas: «prezent», iar la sfârșitul apelului au înțonat frumoase imnuri legionare.

A urmat apoi serviciul divin, cu sfârșirea apelului răspunzător fiind d-l de corul studenților politehnici.

## Discursul d-lui Chirnoagă, rectorul Politehnicii

După terminarea slujbei religioase d. prof. Eugen Chirnoagă, rectorul școlii politehnice, luând cuvântul a spus că solemnitatea deschiderii cursurilor se face în anul acesta sub semnul creii legionare.

Școala românească, în care se plămădește sufletul generațiilor ce vor trebui să ducă lupta pentru redresarea și reînvierea nației din adâncurile în care a prăbușit-o regimul fascist în hessa istoriei, este acela în care trebuie să se simtă mai puternic vibrațiile vieții celei noi.

O singură privire în sală arată că de mare este schimbarea în atmosfera înconjurătoare, în comparație cu celele s'a putut vedea și simți cu un an în urmă, în locul chipurilor întinse ale unei tinereții din care se vola extirpată orice

veleitate de libertate în gândire și de solidaritate cu suferințele și năzuințele poporului înagunehel, să vadă acum ochi în care se reflectă fiacărui via a puterilor sufletesti deslășuite din constrângerea uc până acum.

România legionară este România tinereții, a tinereții sufletesti și spirituale.

**Cuvântarea d. Traian Săvulescu președintele studenților Politehnicii**

D. TRAIAN SĂVULESCU, președintele studenților politehnici, a spus următoarele:

După furtunile prigoanei ce s'au abătut asupra noastră, după ani de suferință și umilință, ne regăsim profesori și studenți străși cu toții

## România legionară știe unde îi sunt prietenii

Astăzi România legionară a ieșit din mormintele și din închisorile sale irezistibile le-a văzut defilând acum câteva Duminici, pe dinaintea statului lui Mihai Viteazul, România legionară știe unde îi sunt prietenii — prietenii săi știu unde s'a găsească.

Prințul Sturdza amintește aici declarația istorică pe care a făcut-o Corneliu Codreanu chiar aceluia care scrie aceste rânduri în 1937, relativ la politica externă a Gărzii de Fier: «Sunt mai mult de doi ani de când Capitanul nostru s'a făcut o promisiune solemnă: LA 48 DE ORE DUPĂ VENIREA MEA LA PUTERE ROMANIA VA FI ALIATURI DE AXA ROMA-BERLIN.

CAPITANUL A MURIT ȘI MI DE LEGIONARI AU CAZUT PENTRU CA ACEASTA FAGADUIA LA SA FIE TINUTĂ». PRINȚUL STURDZA VORBEȘTE CU GLAS FERM: «Să o scrieți deci împedite! Noi am mai luptat prin urmare așturi de voi și suntem hotărâți să nu vă părăsim. Trebuie să credeți în gisul de dincolo de mormânt al Capitanului nostru, în hotărârea ostentată laudă de Conducătorul Statului nostru și în chipul leal și pasional al lui Horia Sima, în care strălucește — printre mângătoare nimicne — privirea însăși a lui Corneliu Codreanu.

D. Mihail Sturdza adaugă: «În lupta uriașă dintre aur și muncă, România nu putea fi decât alături de cei cari se nădăd Jugul Molohului, ea fiind una din principalele sale victime. Această slavie economică și această politică ce ne-a fost impusă, au făcut ca țara cea mai bogată din Europa să fie în același timp cea mai săracă. Circula-

## România și Italia s'au regăsit

În domeniul economic, așteptăm deosebit de din comunicății numeroase, largi și libere, printre care se punem rând, iubita și bătrâna noastră Dunăre, cale imperiului a civilizației și a libertății lor arlene. Da, această Dunăre este dragă inimilor noastre, după cum trebuie să fie dragă inimilor noastre de Români. Pentru noi istoria emancipării sale, dela Aderjanopot până la Paris, este istoria independenței noastre. România este prosperă și fericită când Dunărea este liberă.

«În ce privește chestiunea evreiască în România, — precizează d. ministrul Sturdza, — ea nu este la noi, ca în alte țări, o problemă de corupțiune a sânnului; sângele românesc nu s'a amestecat niciodată cu acel al lui Israel. Este o chestiune de corupțiune spirituală, — căreia vâgiiul legionar i-a pus capăt.

## Români, PRODUSELE LABORATORULUI SIMBOL

Sunt singurele produse curate și demonstrativ românești în întrebuințări

Pasta de dinți SIMBOL și SANATOL  
Pudra, Roșu de Buze și Bajorii SIMBOL

Carl Intrec în calitate tot ce s'a produs până azi în arta și știința cosmetică.

Aceste produse nu s'au găsit NICIODATA DE VÂNZARE ȘI NICI NU SE GĂSESC, decât la magazinele ROMANEȘTI și CRĂȘTINE.

Laborator SIMBOL, Str. 11 Februarie 21, București. — Telex. 52495.

## CAMARAZI LEGIONAR, ajutați fratele lovit de prigoană. Foto Carpați — Mihai Pilescu

a redeschis atelierul fotografic în str. Brezoianu Nr. 9 (dupa colț)

Pentru orice fel de lucrări, pentru orice cumpărături, adresați-vă cu încredere, veți fi cinstit servit.

Aparate fotografice, accesorii, laborator pentru amatori și cinema. Telefon 4.20.64.

## „ODAMP“ Școala de Specializare

BUCUREȘTI

Oficiul de Aprovizionare cu Materii Prime S. A. R. București, Str. Anastase Simu No. 1 deschide pe ziua de 1 Noiembrie a. c. un CURS DE SPECIALIZARE ÎN CUNOAȘTEREA ȘI MANIPULAREA PIELOR CRUDE, în localul școlii București, Str. Bucer 12.

Candidații primii la curs vor avea locuință și întreținere în natură pe tot timpul celor 4 luni cât durează cursul.

Condițiile de primire sunt:

- 1) Să fie român de origine etnică.
- 2) Să aibă certificat de absolvire a cel puțin 4 clase secundare.
- 3) Vârsta între 18-25 ani.

Cererile de primire se vor înainta pe adresa: Oficiul de Aprovizionare cu Materii Prime, București Str. Anastase Simu No. 1 până cel mult la 23 Octombrie 1940, anexându-se următoarele acte:

- 1) Certificat de naționalitate.
- 2) Certificat școlar.
- 3) Livret sau act militar.
- 4) Extras de naștere.

Numărul total al candidaților admiși la curs vor fi de 25. Absolvenții acestui curs vor fi angajați pe timp de 2 ani provizoriu în Serv. ODAMP, repartizându-i la colectoriul de pielă din țară.

«ODAMP»

Oficiul de Aprovizionare cu materii prime S. A. R.

# Tribunul

(Continuare din pag. 1-a)

Și să vă necești cărările vieții cu armele?

Iar ca încheiere vă spunem scurt, dar greu la cântărit colorii:

«Pentruce lagărul, stau bun cu capul și cinstea».

Întâi pe tribun.

Spadă de cutremurătoare viteză pusă cârmaci ală celui mai mari și mai pură durci.

Urșii mai înțorți în mână sale decât urșii din pășuni împușcați.

Iar peste toate acestea, ca o superbă unie închisă dorul lui neștină de-ași găsi marele Capitan căruia să i se supună.

Furase Destinul și cântăreași țina că el nu-și putea aprinde până la apoteoză lumina sufletului decât prin găsirea și prin înecarea lui în sufletul Capitanului care avea să-l dea scântiearea mistuită.

Sub căpitani oșei...

Astăzi când după 7 ani de pe-

mat sub pământ s'a întâlnit în Câmpia Turzii lângă locul uciderei Voievodului Mihai cel Mare cu Capitanul Șiancu și cu Banașii s'a rugat înțec:

— Frate Șiancule, rogăd să vie Capitanul...

Și când l-a văzut roșind cu rânile lui deschise ca niște muci roșii de câmp, l-a spus scurt:

— Să trăiești Capitanule! Popoarele de durere ale Moșilor li-au arșit pagii de veac și acum astea rădă ordinea tale... Măntuie-i!

La mormântul tribunului, azi noapte, au făcut gardă toți morții prigoanei. În șiruri înense.

Căci Capitanul l-a făcut o frumoasă cercetare.

Po mormânt durerele moștești străne de 7 ani, au început să se rădăcoate mai speriate decât niște frunze de toamnă răscolite de vânturile vitezitești.

**Cristofor Dancu**

în vrerile aceleiași credințe legionare.

Camarazi de luptă și suferință, profesorii și studenții nu și-au preocupat în această școală jertfele pentru biruința luminii și adevărului. Cei căzuți ucisi de gloanțe răman, desapurari, pentru sufletele noastre și ale celor ce vor veni, torțe vii, ce vor lumina calea spre biruință. Pentru acești martiri ai patriei și sfinteii eroici, a căror prezență o simțim în mijlocul nostru, un moment de reculegere. (Corul a înțonat «Imnul legionarilor căzuți» într-o pioasă armonie, înțreaga asistență fiind celane impresionată).

Jertfa marșurilor noastre — a continuat d. Săvulescu — ne este pildă și îndemnul. Lupta noastră însă, deabia acum începe. Drumul e aspru, așa cum ne place, iar cu puterile sufletelor noastre și cu voiața de neînfrânt a tinereții noastre, vom învinge toate greutățile.

Porunca de luptă ni-a dat-o Capitanul nostru, drumul ni-l luminează martirii noștri; pe acest drum nou, pășim nesovălnic, jertfind pentru țară, totul, ca să deasupra tuturor svărcolilor pamântești se aude strigatul nemuritorului Codreanu:

«Camarazi dela sate și orașe, dela munte și dela șes, credeți în viitorul României legionare».

Corul studenților a înțonat «Ștefan Vodă al Moldovei și alte cântec legionare».

Din cauza orei înaintate lecțiunea de deschidere a d-lui prof. C. Neulescu nu s'a mai ținut solemnitatea sfârșindu-se la ora 14.30

# Utinima ora

## Garantiile Angliei au valoarea polițelor fără acoperire

Comentarii asupra discursului d-lui Alexander

SAN SEBASTIAN, 3 (Radior) — Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Comentariul discursului rostit în fața d-lui Alexander, primul lord al amiralității britanice, se remarcă în cercurile de aci următoarele:

1) În legătură cu afirmația că Marea Britanie va cere angajamentul său față de Grecia, se subliniază că acest angajament este îndeplinit trimițându-se la Atena misiune specială comandată de un general provenind dela cartierul general din Orientul Apropiat, care va instala imediat la cartierul general grec.

2) NU SE ȘTIE ÎNCĂ DACA EL VA ANUNȚA ÎN MOD EFECTIV COMANDA TRUPELOR ELENELOR, DAR SE SUBLINIAZĂ AICI CU ÎMBONĂCIRE FEL DE SOARTĂ VA AVEA ARMATA GRECĂ ÎN ACEST CAZ.

3) În ce privește faptul că flota engleză este în Grecia, aceasta este îndebărit, dar este deosebit de vădit că ea se află tot în aceleași condiții în care ea se afla chiar înainte ca Italia să fi intrat în operațiunile sale.

4) Este vorba de contratorpiloare, torpiloare și submarine, fapt care a constituit unul din motivele intervenției italiene.

5) **Cu privire la asistența aeriană dată Greciei de Anglia se scoate în evidență că aceasta nu este decât o pură afirmație, căci până în prezent aviatorii italieni nu au avut niciodată plăcerea să se înalțacească măcar cu un singur avion englez pe cerul elen.**

6) În legătură cu debarcarea trupelor britanice pe teritoriul grec, în afară de mistuirea pro-

venind din Orientul Apropiat, nu sunt decât soldații englezi debarcați în Grecia și care au fost foarte mult împiedicați în misiunile lor de avioanele de bombardament italiene.

7) SE SUBLINIAZĂ AICI CA ÎNSULA CRETA ERA DE MARE VÂRME DAZA ENGLEZEA, CONSTITUIND ASTE-FEL UN ALT MOTIV AL INTERVENȚIEI ITALIENE.

8) În ce privește bombardamentul executat asupra portului Neopol, pe care d. Alexander l-a desemnat a fi un ajutor dat Greciei, el nu are nici o legătură cu acest ajutor.

9) **Asemenia garanții — se remarcă aici — au acceiași valoare ca și semnătura celor cari giroază polițe fără a avea nici măcar un ban în buzunar.**

## Cercetările Comisiei Agricole de anchetă criminală

Comisia specială de anchetă criminală a gădit în cursul dimineții de azi, timp de mai multe ore, pe Eugen Titeanu fost ministru, președintele Naș Popescu fost subsecretar de stat la Culte, Ion Marin Sadoveanu fost director general al forestierilor și plutonier Loidische Ion.

Toți aceștia au făcut declarații foarte importante cu privire la asasinatul politice din timpul prizonieratului legionarilor.

## Măsuri anti-britanice în Franța neocupată

VICHY 3 (Radior) — A fost interzisă prin lege recepționarea pe străzi sau în locuri publice a emblemele de radio britanice și alți lucruri posturilor care fac propagandă antinațională. Infrațiunile vor fi pedesite cu închisoarea dela 6 zile la 6 luni și amendă dela 15 la 100 de franci.

## Fuehrerul felicita pe președintele Republicii Braziliei

BERLIN 3 (Radior) — Fuehrerul a transmis o telegramă de felicitări președintelui Republicii Federative a Braziliei cu prilejul aniversării a zece ani dela alegerea sa ca președinte.

## Forțele aeriene germane și-au continuat acțiunea atacurilor de represalii contra Angliei

BERLIN 2 (Radior) — Întalul comandament al forțelor armate germane comunică:

Arma aeriană s-a continuat atacurile de represalii contra Londrei. Atât dimineață cât și seara, avioane de bombardament izolate au atacat din nou aerodromurile britanice. Ele au incendiat hangarele și depozitele de aprovizionare și au distrus mai multe avioane aflate pe pământ.

Alte atacuri au fost îndreptate contra instalațiilor de porturi și instalațiilor industriale din sudul Angliei. La Portsmouth, o mare uzină electrică a fost grav lovită.

În cursul zilei, avioane de bombardament în picaj au atacat trei convalescenți, în fața literaturii scrie că Angliei. Au fost scufundați 13 vapoare, cu o deplasare totală de 42.000 de tone, iar alte 3 vapoare au fost scufundați.

În apropiere de Great Yarmouth, echipajul unui avion Heinkel III, aburând la viteză înaltă, a scufundat un distrugător și trei corabioțuri ce se aflau în fața portului Dover, într-un convoi foarte bine apărat.

Bateriile cu trageră lungă de artilerie și marină au prins sub focul lor un convoi intern și l-au incendiat. S-a observat că unele obuze au lovit în plin. Vasule au fugit în portul Dover, fiind ajunse și acolo de focul nostru.

Bateriile noastre au trimis câteva loșturi contra fortificațiilor de coastă, dar fără succes. Noi am răspuns și am redus pe adversarii la tăcere. Pește și s-au desăvârșit cu succes pentru noi mai multe țigle aeriene.

În timpul nopții, șturțile de represalii contra Londrei au fost continuate cu o intensitate sporită, pricinind numeroase incendii noi, atât la Londra cât și la întreprinderile industriale dela Birmingham și Coventry și în portul Liverpool. Atacuri violente au fost îndreptate și contra unor instalații industriale și porturi din Scoția.

Azazarea minelor în apele porturilor britanice a continuat.

Șturând pe deasupra Olandei și a Germaniei, aviatorii noștri au atacat, ca de obicei, în mai multe locuri, obiectivele nemilitare. La Amsterdam a fost lovit un spital militar, unde 19 soldați au fost omorâți iar alți 29 grav răniți. În altă parte, au fost omorâți încă 7 olandezi.

Cu prilejul unei incursiuni de a-taxa Berlinul, cele mai multe din avioanele noastre au fost izgonite de focul intens al apărării antiaeriene și au fugit spre nord și spre sud. Câteva avioane, care au izbucnit să zboare pe deasupra centrului Berlinului, la mare înălțime, au aruncat bombe explozive și incendiare asupra caselor de locuit. Mai multe ca-

se au fost avariate. Un avion a fost lovit și a fost distrus. Grație serviciului auxiliar al aviației noastre pasive, câteva din bateriile la acoperirea de stins.

Sunt mai mulți morți în timpul nopții. În timpul zilei, au fost omorâți și răniți, zece avioane. Lipsesc două avioane. Majorul Galland a avut victorii aeriene.

BERLIN 3 (Radior) — Comandamentul al forțelor armate germane publică următoarele comunicări:

**În largul coastelor britanice au fost luate de la marea de luptă a scufundat un vapor de 6.000 tone. CEST SUCCES LA CIFRA DE 20 RUL VAPOARELE COMERT ȘI LA MARE DE 100.000 TONE. Ionajului scufundat cel avion condus de rui aviator de S. Jor, Herlinghausen.**

Adversarii n-ă au încercat să realizeze o incursiune aeriană în noaptea de azi. În timpul zilei, au fost omorâți și răniți, zece avioane. Lipsesc două avioane. Majorul Galland a avut victorii aeriene.

BERLIN 3 (Radior) — Comandamentul al forțelor armate germane publică următoarele comunicări:

**În largul coastelor britanice au fost luate de la marea de luptă a scufundat un vapor de 6.000 tone. CEST SUCCES LA CIFRA DE 20 RUL VAPOARELE COMERT ȘI LA MARE DE 100.000 TONE. Ionajului scufundat cel avion condus de rui aviator de S. Jor, Herlinghausen.**

Adversarii n-ă au încercat să realizeze o incursiune aeriană în noaptea de azi. În timpul zilei, au fost omorâți și răniți, zece avioane. Lipsesc două avioane. Majorul Galland a avut victorii aeriene.

## Grecia nu poate mobiliza armata

Artera principală a căilor ferate a fost distrusă de italieni

BELGRAD, 3 (Radior) — Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Se anunță din Ankara că întreruperea liniei de cale ferată Salonic-Atena cauzată de bombardamentele aeriene italiene nu numai că a tăiat singura linie ferată care leagă Grecia cu străinătatea, dar mai ales împiedică mobilizarea, FIIND SINGURA CALE FERATĂ CARE PARCURGE ȚARA DELA SUD LA NORD.

Populația din Atena este neliniștită din cauza lipsei știrilor cu privire la operațiile militare și la efectele produse de atacurile aeriene italiene contra obiectivelor militare din principalele orașe și porturi ale Greciei.

Bursa din Atena a fost închisă pentru cinci zile.

## Grecia a violat obligațiunile de stat neutru

ROMA 3 (Radior) — Corespondentul agenției D. N. B. transmite:

În legătură cu afirmațiile precum că democrații au primit la preluarea guvernului în Italia, au promis să respecte obligațiunile din partea democrațiilor săi explicabile. El relevă însă că ele surprind prin faptul că unele obiective au contribuit la distrugerea lor.

Aceste zăre, scrie d. Gayda, ac-TREBUI SĂ FIE CONSIDERATE DE RESPONSABILITATEA PE CARE O IMPLICA ÎN MOD NECESAR NEUTRALITATEA UNEI ȚĂRI astfel cum ea a fost totdeauna afirmată. Ei ar face mai bine să și îndrepte atenția asupra violențelor compromițătoare și neîntrerupte a neutralității elviciene de către aviația militară britanică.

Răspundând celorlalte afirmațiuni după cari Grecia ar fi vechiul inamic al unei agresivități din partea unei puteri totalitare, d. Gayda con-

### 1) Grecia din zilele noastre reprezintă, în raport cu teritoriul ei, la fel ca și marile democrații imperiale, care o susțin, rezultatul unor agresiuni succesive.

2) Micșinea teritoriului grec nu poate constitui în viața internațională un drept de a fi scutit de pedepșă. DŪPA ÎNCEPEREA RĂZBOIULUI, GRECIA A VIOLAT OBLIGAȚIUNILE PRECISE CARE REVENEAU ÎN CALITATE DE STAT NEUTRU. Ea s-a dat de partea englezilor și a ignorat toate prevederile guvernului italian. Acum două luni, guvernul din Atena a fost informat oficial — și aceasta nu odată — de faptul că menținerea obiectivului pe care a adoptat-o înscena războiului. GUVERNUL GREC A FOST DECI INFORMAT ÎN TIMP UTIL.

### Până la 20 Octombrie, sute de mii de oameni, care nu erau greci și care nu voiau să trăiască în loc cu grecii, făceau parte din Grecia și erau cuprinși în frontierele ei politice.

3) Dacă se ia în considerație întinderea a teritoriului grec, trebuie în același timp, însă să se țină seama și de mărimea Marii Britanii și a flotei sale.

**Acțiunea italiană nu este decă o acțiune contra micșei Grecii, ci o operație contra marilor forțe aliate anglo-grecești.**

În loc de a se vorbi de o agresiune italiană, încheie d. Gayda, democrațiile ar trebui mai de grabă să vorbească despre greșelile condamnable comise de Grecia.

### Greșelile condamnabile comise de greci

4) Grecia din zilele noastre reprezintă, în raport cu teritoriul ei, la fel ca și marile democrații imperiale, care o susțin, rezultatul unor agresiuni succesive.

### Lipsa de pregătire a aviației engleze

BERLIN 3 (Radior) — Folul, în care aviatorii englezi își aruncă bombele asupra populației civile și eludrilor nemilitare în teritoriul german și ocupat, a făcut să se tasească în spiritele cercurilor militare germane presupunerea că acest fel de procedură nu este numai rezultatul ordinilor date de autoritățile militare britanice, CI ȘI AL LIPSEI DE EXPERIENȚĂ ȘI ANTENAUMENT DE CARE SĂFAR TINDERII AVIATORILOR ENGLEZI.

## Atitudinea echivocă a Greciei a fost cauza războiului

ROMA 4 Noiembrie (tp) — Revista semioficioasă „Relazioni Internazionali”, se ocupă cu atitudinea echivocă a Greciei, constatănd că interesele poporului italian precum și războiul total în care este angajată Italia, au cerut o clarificare a situației.

Nota italiană a rămas fără răspuns, Italia fiind nevoită să procedea la acțiune. Situația Greciei de azi se dovedește atitudinile anglo-italo-deli Melasos precum și rudeniei regelui Greciei cu Albania. Deja în timpul negocierilor, Grecii au cedat portul din Creta englezilor, Ducele

## Atitudinea echivocă a Greciei a fost cauza războiului

Mussolini a spus chiar la începutul războiului, că statele, carin se vor alătura puterilor Axei în războiul contra Angliei, ei vor păstra o atitudine echivocă, vor purta consecințele.

Articolul enumără violările de neutralitate, comise de grecii din îndemnul englezilor. Atena nu fusese că frontierele Albaniei coincide cu cele ale Italiei, azi însă au început luptele. Acuma toate statele trebuie să declare a-linierea lor, cu Axe sau contra Axei. DŪSMANII PUTERILOR AXEI VOR FI SDROBITI!

## Franța vrea să colaboreze cu noua Europă

Geneva 3 (Radior) — Corespondentul agenției D.N.B. transmite:

Le Moniteur având strănse legături cu vice-președintele consiliului d. Laval, face front împotriva celor ce se opun unei cooperări franco-germane. Ziarul atacă pe cei ce fac propagandă în contra acestei cooperări în interesul puterilor străine, ca și în contra celor ce se lasă influențați de pasiunile lor ideologice.

Însfășiți, sunt oameni — spune ziarul — cari nu se opun pe față și sistematic, cu însă îndoieli și temeri că Franța își va pierde originalitatea și mărimea sa, luând parte la noua ordine europeană.

Le Moniteur răspunde acestora că, Franța nu va putea să-și regă-

## Trei zile de în Spania

MADRID, 3 (Radior) — Ziarul „El Sol” anunță că în Spania s-a început în noaptea de azi, 3 Noiembrie, sporirea zăpezilor care în hoteluri și restaurante la donă în trei zile pe străzile de peșt sunt. Marți și Sâmbătă.

## Mersul acțiunii italiene Comunicat oficial

ROMA 3 (Radior) — Marele Cartier General al forțelor armate italiene transmite de urgență din Italia următorul comunicat oficial No. 34:

Acțiunile începute în Epir sunt în curs de desăvârșire. Trupele noastre în timpul înaintării lor de la Borgo Teliini către podul Perati înspre Kalibaki au trecut grație unei acțiuni hotărâte, peste numeroase linii de apărare minate și puternic sprijinite pe obstacole.

Aviația noastră a efectuat numeroase bombardamente, atacând de mai multe ori obiectivele militare dela Corfu, unde au fost observate numeroase explozii, mai ales în spre nord fort; apoi portul Patras unde s-a notat un incendiu în gara Sinaudra și loștura cu bombe a unui omni și a unei cazarmă de locuitori; au mai fost atacate locuștile Larissa, Ionia și Salonic. În timpul unei lupte cu avioane de vânătoare germane, un avion adversar a fost probabil doborât. Navarin unde a fost provocat un incendiu și în fine orașul Canea unde au fost arse de bombe instalațiile portului.

Dună din avioanele noastre au s-au relatori în bazele lor.

## Pe frontiera jugoslavă se aude buhăit tunurilor

BELGRAD 2 (Radior) — Corespondentul Agenției D.N.B. transmite:

Ziarul Pravda publică o informație din Ghevrheli, pe Italia Belgrad-Salonic, că dela granița jugoslavă continuu a se auzi neîntrerupt buhăit tunurilor de pe frontul grecesc.

## Trupele italiene la lanina

MILANO 2 (Radior) — Corespondentul Agenției D.N.B. comunică:

Corriere della Sera anunță că avangarda italiană din Grecia au ajuns în regiunea Lanina. Grupul ei recunoscător sunt locuite numai de albanezi.

Numele stației de frontieră la lanina a fost schimbat în Borgo Teliini.

Cea mai mare surpriză pentru trupele este că nu au mai găsit peșete în Epir. Trupele italiene de geniu au început imediat repararea podurilor și construcția de șosele, care să permită înaintarea grosului trupelor motorizate.

## Sfârșitul panamericanismului

TOKIO 3. (Radior) — Însușit din America de Sud la Tokio, d. Kuwahara, ambasadorul Japoniei în Brazilia, a declarat că dacă Statele Unite ar manifesta vreedată intenția de a intra în război hell seranților, acest gest ar înscena sfârșitul panamericanismului.

AM FOST ÎMBIT — ȘFUNE D. KUWASHIMA — DE PUTERNICUL SENTIMENT NATIONAL

PE CARE L-AM CONSTATAT ÎN DIFERITELE STATE SUD-AMERICANE CU PRILEJUL CALATORIEI PE CARE AM FACUT-O ÎN ȚĂRILE AMERICILE LATINE.

Diplomatul japonez a insistat asupra faptului că exportul și importul Braziliei sunt oprite din cauza războiului european, deternind pagube pe care Statele Unite au dovedit, cu tot ajutorul fi-

## Intărirea apărării naționale

Am introdus noi metode de fabricare și de manufactură și am înfățișat numeroase și importante întreprinderi industriale.

## ÎN ACELAȘI TIMP AM ÎNTARIT ÎN MOD CONSIDERABIL APĂRAREA NAȚIONALĂ. Am fost nevoit să tor mult dela fiecare dintre voi, însă am fost totdeauna înțeleși și niciodată decepționați.

Peșto aceasta în să exprim astăzi, la încheierea primilor 4 ani, sentimentul profund și sincer al mele recunoștințe, către toți lucrătorii.

Mă mulțumesc, între altele, tuturor colaboratorilor mei cari m-au ajutat să-mi împlinesc sarcina ve-nă-

## Mareșalul Goering mulțumesc colaboratorilor la planul de patru

BERLIN 3 (Radior) — Cu ocazia împlinirii planului de patru ani, presa berlineză de Duminică, publică la loc de cinste și sub titluri mari, un apel al mareșalului Reichului, Goering, către toți lucrătorii exprimanându-le mulțumiri.

În acest apel mareșalul Goering spune între altele:

„Întrem într-o nouă perioadă de muncă creatoare în toate domeniile vieții economice și sociale. Am intrat în această perioadă în momente istorice, mândri de a putea construi, datorită marilor succese obținute prin propriile noastre forțe desăvârșite în cursul anilor trecuți. Ceea ce a fost realizat din toamna anului 1936, a corespuns speranțelor mele, ba chiar le-a și depășit

## Am invitat astăzi pe toți compatrioții noștri să colaboreze la planul de patru ani și toți au răspuns cu bucurie la apelul ce am făcut.

În forme și pe ogoare, în milioane de carbon și în otelării, în uzine și în ateliere, în birouri de studii și în laboratoare, președintii, toți lucrătorii, șefi de economii și de întreprinderi, funcționari și moneșteri lucrând în înteleger, au realizat lucrări remarcabile.

## Print-o muncă grea, țărăni ne-au asigurat pâinea zilnică.

Penelice casnice precum și tineretului au contribuit la succesul planului de patru ani. Am sperat în mod sincer producțiunea alimentară și mai ales cea a materiilor prime de toate felurile.

## Am introdus noi metode de fabricare și de manufactură și am înfățișat numeroase și importante întreprinderi industriale.

## ÎN ACELAȘI TIMP AM ÎNTARIT ÎN MOD CONSIDERABIL APĂRAREA NAȚIONALĂ. Am fost nevoit să tor mult dela fiecare dintre voi, însă am fost totdeauna înțeleși și niciodată decepționați.

Peșto aceasta în să exprim astăzi, la încheierea primilor 4 ani, sentimentul profund și sincer al mele recunoștințe, către toți lucrătorii.

Mă mulțumesc, între altele, tuturor colaboratorilor mei cari m-au ajutat să-mi împlinesc sarcina ve-nă-

## Intărirea apărării naționale

Am introdus noi metode de fabricare și de manufactură și am înfățișat numeroase și importante întreprinderi industriale.

## D. Baldur von Schirach a primit delegația tineretului legionar român

FIEN 3 (Radior) — D. Baldur von Schirach, Statthalter al Reichului, a primit Sâmbătă delegația tineretului legionar român.

El a avut o lungă convorbire cu d. prof. Stoianescu și cu d. Iurii, secretarul general al tineretului de interne.

D. von Schirach a exprimat oțocul său dorința de a se afla de la o colaborare strânsă duceră tineretului român.